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czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Kiöli tier Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.
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Bennen tétlen leveleket csuk ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratuk nem küldetnek vissza

Kőszenünk érdekében.
E lapok 25. és 26-ik számában hazai iparunk 

érdekében volt alkalmam nehány szóval felszólalni, 
jelenleg, vonatkozva az idézett számokban megje­
lent közleményemre, mintegy annak kiegészítéséül, 
kőszenünk fontossága érdekében kívánok némi meg­
jegyzéseket tenni s kimutatni azt, hogy hazánk föld­
jében is a szén, ezen fontos s az ipar emelkedésére 
nagy jelentőségű anyag — nagy a külföldi szén gaz­
dag államokéhoz hasonló mennyiségben található.

Hogy kimutassam mily kincs rejlik kőszénbá­
nyáinkban, mily oktalan pazarlás volna tehát azokat 
a jelen Ezsau lencséjéért a külföldnek elpazarolnunk, 
egyet-mást cl kell a kőszén természeti viszonyairól, 
előállítása, mennyiség, bányászata körülményeiről 
mondanom: azt hiszem a szives olvasó türelmét ér­
dekes s tanulságos tények elsorolásával kárpótolha­
tom.— A kőszén, jól tudja mindenki, nem olyan 
mint az erdő, ez földünk nem jelen, hanem múlt fej­
lődési folyamához tartozik. Midőn még a föld kérge 
— alakulásának hosszas processusában -—jelenlegi 
vastagságával nem hirt, s a belsejében dühöngő tűz 
által gyakrabban megrepeszteték mint jelenleg: egy­
részről nagyobb hőfokkal kelle bírnia mint mai nap, 
másrészről a repedésekbe tóduló viz az örök tiiz által 
rögtön vízgőzzé változtatva, löketett ki újra, tehát 
sokkal nagyobb páratartalma volt mint a mienk, s 
végre a mindenfelé működő tűzhányók oly óriás tö­
meg szénsavat bocsátottak ki magokból perczenkint, 
a mennyit a mi kéményeink s nehány jelenleg mű­
ködő tűzhányónk évszázadokig sem képesek: mind

Nem látom arczát....
Nem látom arczát soha többé,
S ö sem fog látni engemet;
A véghetetlen távolságon,
A mely köztünk van, csak az álom,
E roskadozó híd vezet.

S én rája lépek zúzott szívvel, 
Reménytelen’, boldogtalan’,
Megkérdek szellőt, felhőt, holdat: 
„Hűtlen szerelmes, merre, hol vagy?“ 
S azok megmondják, merre van.

Még él, ott jár az emberek közt,
Es, mint királynő, oly dőli,
Es, mint királynő, oly hatalmas, 
Megüdvözit, ha rája hallgatsz.
Vagy kétségbe fog ejteni.

Még él, ott jár az emberek közt,
De, mint a koldus, oly szegény,
Es, mint a koldus, olyan árva,
És égnek, földnek irgalmára,
Vár a boldogság küszöbén.

Mert homlokán bánat setótlik, 
Megfagyva ajkain a mosoly,
Szeméből, mint magános erdő 
Napfény télen, titkon kesergő 
Patakja, könyek árja foly.

ezen körülmények a növényvilág rengeteg fejlődésére 
hatottak közre. A mai őserdők csak halvány képei 
lehetnek c hajdankori növény-rengetegnek. A barna 
kőszénben oly szenesült fatörzsek találtatnak, me­
lyeknek átmérője 14 láb, s egy más tölgyfa évgyű­
rűje 792 éves voltára mutatott. Fii, fa egymást érte, 
s óriás nagyságra növekedett.

E növénytengert azután a belső tűz s vízgőz 
közrehatása folytán néhol felemelkedett helyekről 
lefutó tengerek roppant vizei elseperték magok előtt 
s összetorlaszolták oly helyeken, melyek a rohanó 
vizárnak gátul szolgáltak. (Hogy ez nem theoria ha­
nem valóság, mutatják Siberia tengereiben az ott 
uralgó tengerfolyók által feltornyositott, Kanada 
partjairól letépett fatörzs hegyhalmazok). A roppant 
viznyomás következtében azután ezen növénytömeg 
szénné változott át. így képződtek a kőszéntelepek.

Mily rengeteg erdő s növénysokaság kíván tat­
hat ott ahhoz, hogy 3—4000 lábnyi kőszénréteg kép­
ződjék : kitűnik onnét, hogy jelenlegi legdúsabb nö­
vés ti erdőnk kőszénné változtatva csak 7 vonalnyi 
réteget adna 100 év alatt.

De a kőszéntelepek ilyetén származásából az is 
világos, miként nincs mindenütt a föld kérge alatt 
kőszén, hanem egyes medenezékbe van felhalmozva, 
mely medenezék a földkéreg tűzhányók által lett 
emelkedése vagy süllyedése következtében néhol vé- 
getlen mélyen, másutt csaknem fenn a földszinén 
feküsznek.

E szerint a kőszén kibányázásánál nemcsak az 
jöhet tekintetbe, hol találtatik, mely ország, mely 
vidéken, hanem hol van minél könnyebben liozzá-

— Oh Istenem, ha szép arczára 
Ily büntetést irt balkezed,
Hogy én többé soha no lássam:
Takarjad el végkép a mással 
Bűnét, a melylyel vétkezett!

Udvaráig Géza.

A szerelem hatalma.
— Beszély. —

(Folytatás.)

Egy évvel menjünk előbbre elbeszélésünkben. Az 
1514. év történelmünkben igen izgalmas és vészteljes 
volt. Ezen év a pór lázadás gyászos éve. A Rákos 
mezején nagy néptömeg tanyázik készen a török elleni 
harezra. A Rákostól nem — messze Gábort, kit már 
elbeszélésünk folyamából ismerünk — látjuk. 0 szigotföi 
szerencsétlensége után nem halt meg, hanem egy bo­
zótban bukva öntudatlanul hevert, s a nemsokára meg­
érkezett garabancziás által o helyről elvitetve — ápol­
tatott, ki is ezután büszkén mondá a felgyógyuló 
Gábornak: „Te megmentéd éltemet, én visszaadtalak 
az életnek!“

Gábor lassú léptekkel és komor arczczal haladott 
a Duna felé. Zöld gyeppázsit terült lábai előtt, ott ott 
illatos virágcsoportok, melyek a tavaszi napsugarak 
üditö melege által kitárták szűz kolyheikot a szorgal­
mas méhek ezreinek, majd apró cserjék, lombos fák 
szétszórva álltak. Nem messze tőle a kis Rákos vize 
lejtett a Duna feló, partján vidám pacsirták énekelték 
tavaszi dalaikat. A patak sűrít fák közt tűnt el, melyek 
a Duna partját fedték, s Buda alsó részét eltakarták
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férhető liclyczetben. Humboldt Kosmosában az eu­
rópai kőszéntelepek legkiválóbbjaiul, legtartalom- 
dúsabbjaiul az angol, belga, franczia, alsó rajnait, 
felső-silesiait mondja. Istennek hála, a hol talán 
nem is gyanitá, nálunk is mind több-több, s pedig 
elég dús bányák tünedeznek elő.

S ha most fölvesszük, miként mind ezen bá­
nyák már rég müvei véle, ha halljuk, miként az an­
golok magok bevallják, hogy egyik legjelesb bányá- 
jokból már annyit kihasználtak, a mennyi Európa 
összes termelésével fölér, hogy Belgiumban 4000 
lábnyira lementek már egy telepnél, s az angol ro- 
sebridgei 2419 láb mély bányában 94 Fahrenheit 
hőfokú a lég, 4 fokkal kevesebb mint a vér melege, 
ha halljuk miként mesterséges léghűtő gépekre szo­
rultak már, hogy munkásaik a tárnákat művelhes­
sék, sót maholnap Devonshire tenger alatti telepeit 
kell a tengerbe sülyesztendő légszelcpek segélyével 
művelniük: képzelhetjük, hogy az angol kőszén a 
művelésére fordított költség nagyobbodása (a mély 
bánya a munkások szaporítását is szükségessé teszi) 
következtében versenyképességét a mi, úgyszólván 
szűz telepeink ellenébe elveszíti, s el kell jönni az 
időnek, midőn szenünk olcsósága, vasunk kitűnő 
volta, iparunk fejlettsége következtében mi leszünk 
a helyzet urai. Ha ugyan a czigány lova addig 
meg nem döglött volna, mire megnőtt a fül

Íme kimutatván a kőszén nagymenynyiségét, 
mely hazánk földjében rejlik, mely mennyiség kül­
föld tckintélycsb államainak szénbányáival vetélke­
dik, azt hiszem felesleges bővebben megemlíteni, 
hogy épen a széniparunk fejlődésére nagy fontosságú

a dalnok szemei előtt. Az erdő mindig nagyobb kiter­
jedést vett Vácz felé s királyi vadászatra használtatott. 
Balra Pestvára magas tornyaival erős rovátkos bás­
tyáival, feneketlen mocsáraival látszott, szemei előtt 
pedig a királyi Budavár korosu tornyai, díszes palotái 
tündököltek, messze a háttérben a süni erdővel borított 
magas budai hegyek, s a vártól balra a kopár Szent- 
Gellért, mint egy emlék oszlop állt, a régi dicső s 
homályos napokból, Gábor meg-megállt pillanatra, gyö­
nyörködve tekintett körül a hegyek s erdők koszoruzta 
zöld vidéken. Végre az erdő hüs lombjai fedték el előle 
a kilátást, itt megváltoztatta útját, Vácz felé akart 
haladni, s pár perezre magállt. Merengéseiből halk ló­
dobogás zavarta fel, majd nevén szólhatott; hátra te 
leintett s egy fekete pánezólos lovagot láta maga előtt. 
Bámulva tekintett rá, csodálkozott, hogy ismerheti öt.

— Mem ismersz, — kaczagott a pánezélos, mialatt 
sisakját leemelő.

— Garabancziás! hangzott önkérytelenül Gábor 
ajkán.

— Az vagyok barátom, mint látod, de hova 
sietsz erre ?

— Czól s irány nélkül a pór táborból jövök.
— En meg éppen oda tartok, nagy küzdelmem 

volt útközben, egy emberem éltébe került.
— To mindig csak küzdesz, mindig csak vért 

ontasz. r
— Én bujdosó vagyok, ogy bosszú üldöz min­

denfelé, most megyek a néphez küzdeni a nép jogáért, 
mert a nép fia vagyok. A rákosi tábort aligha viszik 
a törökre, jó kezekbe adták a fegyvert, az igazságos 
Mátyás halála óta elnyomott nép busásan sorolja vissza 
szenvedéseit. Megyek újra lmrczolni!
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anyagi tényező. A hazai ipar haladása érdekében 
tehát a szénbányák kellő művelésére, s főleg hogy 
az ne külföldiek által aknaztassék ki nagy lig) el­
met kellene fordítanunk.

Röviden felemlítettük a szén fontosságát, meg 
némi részint iparunk, részint a szénre vonatkozó ál­
talános megjegyzéseket koczkáztatunk a jelenlegi s 
múltkori czikksorozatunknak, mintegy berekeszté­
séül.__Mind ezen fejtegetés mint múltkori közlemé­
nyünk azt mutatja,'hogy ha iparunkat versenyké­
pessé akarjuk tenni, nem szabad az országot idegenek 
által kizsákmányolni engednünk, fel kell valahára 
colonialis állapotunk alól szabadulnunk, önálló pénz­
ügyet teremtenünk, hogy hazai vállalataink az idegen 
uzsoráskamatra vett tőkék kiszívó természete miatt 
tönkre ne menjenek, hanem köztünk maradjon a 
pénz; önállólag kell kezelnünk a vámügyet, hogy a 
hol kell iparunk érdekeit megvédhessük, s ez által 
a gyenge kezdetet oly erőssé szilárdíthassuk, hog} 
utóbb felszabadított vámsorompók mellett is ver­
senyképesek maradhassunk. Ne csak a jelenre te­
kintsünk tehát, hanem a jövőt is tartsuk szem előtt. 
Csak a könnyüvérü francziának legkönnyclmübb pa­
zarlója vallhatja ez elvet: „apróz inoi le deluge,“ 
utánam jöhet az özönvíz, — pedig úgy látszik nálunk 
is sokan gondalkodnak igy; legalább a kőszénbánya 
s erdő eladást tanácslók ha ezt teljesen nem is, de 
az ezzel rokon magyar közmondást látszanak követni: 
a ki hátul marad, tegye be az ajtót. A jelenért ne 
koczkáztassuk a jövőt! Öreg János.

a esőről.
Idegen kútfők után.

— Lukáts Gyulától. --
(Folytatás.)

A Missisipitól a tengerbe vezetett óriási víztömeg 
g az öléből kipárolgott még nagyobb mennyiség bon- 
nét nyeretik, sokáig igen kétes volt. A geográfusok 
egy pillanatot vetve a földabroszra, ezen esők bölcső­
jének a mexicoi öblöt hitték. De ez öböl nem képes 
Missisipi egész völgyét esőzéssel ellátni. Az öbölben 
domináló alisei szelek éjszak-kelet iránynak, s az ál­
tatok hordott párák eső alakjában nyugoton, azaz Me- 
xicéban, s Közép-Amerikában hullhatnak alá. Az úgy­
nevezett rák téritől szélcsendes zóna, mely a 30° - .15° 
közt fekszik, szintén nem adhatja meg ezen szükséges 
vízmennyiséget. Ily körülmények közt, tán egyedül az 
Atlanti óceánt hihetjük ezen esők forrásának; hogy 
innét szép mennyiségű eső nyeretik az bizonyos, de, 
hogy még ez sem elégséges, azt a következőkből lat 
hatjuk. Az éjszaki szélesség 35° — 60° közt, hol Alis­
ai s i p i ágya fekszik, mindössze 8% milió négyszög 
mértföld, vagyis a szárazföld % várja megöntözését. 
Az Atlanti óceán itteni kiterjedése csak ő miliő négy­
szög mértföld, vagyis ‘/'go a vizeknek. S. miután az 
Atlanti ocean kipárolgása nagyobb semmiesetre sem 
lehet, mint más tengereké, következéskép nem állít­

hatja elő 5 miliő négyszögmértföldnyi terület azon vi­
zet, melyet 26 miliő négyszögraérttöld tehet csak. így 
a Mississipi folyammente, ép úgy, mint Europa a déh 
félgömbtől nyeri esőinek legnagyobb részét. A 30-ik 
foknál elkezdett délkeleti aliseik a magukkal hozott 
párákból öntözik meg ezen terjedelmes contincst, ép 
úgy a Magdalon, Orenoco s Amazon völgyét, valamint 
az afrikai Senegal, Niger s Dongóét is. S e nedves 
szeleket oly annyira kiszárítják őzen vidékek, hogy 
midőn az Andos begyekhez érkeznek, már esőt csak 
alig adhatnak.

Megfogbatlannak tűnik fel előttünk, hogy bár a 
déli földgömbön körülbelül háromszor annyi viz van 
az elpárolgásnak kitéve, mégis az éjszakin sokkal több 
esőt kapunk. Világos tehát, hogy a déli tengerekböli 
kipárolgás, nálunk esik le. A tengerészek naplóját, 
vagy egyátalán a mcteorologiai észleleteket tekintve, 
azonnal szembe tűnik az csőben! különbség a két fél­
gömbön. Johnston állítása szerint, az éjszaki félgöm­
bön 37" mutatnak az csömörök, inig a délin csak 
20" mi évenkint 11" különbség, vagyis körülbelül 
2 (i 12 213,(192,000,000,000, köbhüvelykkel kapunk több 
csőt, mint a déliek. Hogy ezen déli kipárolgás hozzánk 
jut cl, bizonyltja az úgynevezett tengeri por (sea dust) 
melynek eredetije a másik félgömb, mégis gyakran 
található esőinkben. Stapert kapitány az éjszaki szé­
lesség 22°—20° közt, egy egész kis zsák falevelet 
szedett ös-zo, mely 14 millim. hosszú s 1 7s millim. 
széles volt, inig súlya 1 % milligram lehetett. Harting 
ezt tanulmányozván, azon meggyőződésre jutóit, hogy 
az emlitetett levelek korántsem tartoznak a pálmákhoz 
de bizonyosan Padanacca vagy Saitaminea lóvéiéi vol­
tak a forró égöv alól. Hogyan lehetett ily meglehetős 
súlyu tárgyat 1200 geogr. mértföldre találni, ha azt 
nem az alisei szelek hozták? ugyanazok melyek sokkal 
nagyobb könnyűséggel szállíthatják az esötartalmu pá 
rákat. Még egy más ténynyel lehet bebizonyitni, hogy 
a déli kipárolgás cső alakjában nálunk hull alá Tudjuk 
hogy az éjszaki félgömbön, körülbelül annyi a száraz­
föld, mint a tenger, miff a déli szárazföld, csak egy 
kis része a tengernek. Világos tehát, hogy a déli fél­
gömbön sokkkal nagyobb a ki párolgás, sőt úgy talál­
tatott, hogy az egyenlő szélességi fokok alatt megmért 
tengervizeknél a déli viz súlya nehezebb volt az éj 
szakinál. Ily előzmények után, ha tagadni akarnánk a 
déli kipárolgás átszállítását, megdöbbentő lenne az, 
hogy a nagyobb folyók, melyek az esőzések vezetői­
nek sö mértékeinek tekinthetők, csaknem kivétel nélkül 
a mi félgömbünkön vannak.

Így 10 folyót ismerünk, melyeknek völgye nagyobb 
500.000 négy szögeiért Ibidnél s ezek a következük :

Amazon, a Tocantin s Orinocova! 2: 48,000 □ mf. 
völgy gyei; Missisipi 982,000 Q int. völgy gyei; La Plata 
880,000 □ mf. völgygyei; Yenisey 785,000 □ mf. 
völgygyei; Obi 725,000 □ mf. völgygyei (Balhi szerint 
924,800); Lena 504,000 □ mf. völgygyei; Amur sze­
rint 583,000 □ mf. völgygyei; Yang-tse Kiang 548.000 
□ mf. völgygyei (Bálin szerint 866 800); Hoang-ho 
537.000 □mf. völgygyei; Nilus 520,000 □mf. völgygyei.

Ezeket megközelítik:
Mackenzie 442,000 □ mf. völgygyei; Ganges 

435,000 □ mf. völgy gyei; Volga 397,000 □ mf. völgy­
gyei ^ St.-Lürinez 297,000 □ mf. völgygyei; Duna 
234,000 mf. völgygyei.

A 10 folyamból 3 tartozik Amerikához, közel 4

miliő □ mf. völgygyei, 6 Ázsiához szintén közel 4 Q 
mf. völgy gyei, 1 Afrikához s egyetlen egy sem Euró­
pához. De azt óhajtván bebizonyitni, hogy a legnagyobb 
folyamok a mi földgömbünkhöz tartoznak, nézzük, 
mennyi jut ebből a déli tengereknek. Szerintünk csak 
az egyetlen Rio della Plata. Sokan az Amazont is oda 
sorozzák; szabadjon ezt tagadnunk. Az említett óriási 
folyam, az egyenlítő alatt ömlik a tengerbe, s innét 
egyik félgömb sem mondhatja magáénak. Mellék folyó! 
majd egyik, majd a másik félgömbhöz tartoznak, melyek 
vízzel ellátják s pedig oly egyformán, hogy jólehot 
majd az egyik majd a másik részről nyeri egyedül a 
vízmennyiséget, még sem mondhatni soha, hogy annak 
tartalma legkevésbbó is változnék. így miután az esők 
mértékének a folyókat állítottuk, világos lesz előttünk, 
hogy a legnagyobb esötnérök az éjszaki félgömbön 
vannak elhelyezve. Mindezeket egybevonva, látjuk, hogy 
jólehet a déli földgömbön nagyobbb a kipárolgás, még 
is az éjszakin több esőt kapunk, ergo a mi növényein 
két a déli tengerek kipárolgásai öntözik meg.

Hogy az Amazon folyónak, miért majd egyik, 
majd másik oldali mellékfolyói bővelkednek vízben, 
annak okát a következőben találjuk. Az észak-keleti 
s a délkeleti alisei szelek összejővén, az egyenlítő! szél­
csendeket idézik elő. Az ott összetömörült lég, telve 
van vizpárákkal, melyeknek később eső alakjában kell 
aláhullaniok. Az egyenlítői szélcsendek nincsenek min­
dig ugyanazon helyhez kötve, s julius-augustusban az 
éjszaki szélesség 7°—12° közt találhatók, mig mar­
tina áprilisban a déli szélesség 5° s az éjszaki széles­
ség 2° közt vannak az említett szélcsendek. A viztelt 
párák mindig a szélcsendes zóna alatt concentrálódnak 
miért is könnyen megérthető, miért van egy esős idény 
az Oregon mentében, egy Californiában a Panamaban 
kettő Bogotában, egy Chiliben s egyetlen egy sem 
Peruban. Oregon mentében minden hónapban esik, de 
a téli hónapokban 5 szőr annyi mennyiségben, minta 
nyáriakban, s az említett esős időben, 3 hó alatt 30" 
esőzést mutatnak az csömérök.

Télen és tavaszszal, California földe hidegebb a 
légnél, s igy a nedvesség könnyen condensálódik, mig 
nyáron a ősszel a föld melegebb lévén a légnél, bár- 
mint legyen is az terhelve vizpárákkal, a condensatió 
elmarad. Midőn a nap, az éjszaki félgömbre ér, ma­
gával hozza a rákkor! szélcsendet is, s a dél-keleti 
alisei szelek, éjszak keletivé változnak. így a párák, 
a helyett, hogy egy hidegebb égövre jutnának, mele­
gebbre érnek, miáltal a condensálás tőlük megtagad 
tátik, s a vizpárákkal telt légből eső nem fejlődhetik.

Panama az aequatoriális szélcseud alá esik, mely 
az említett vidék szélességi fokán júniustól novembe­
rig tartózkodik, s ez idő alatt Panamában folyvást esik.

Az év többi részeiben itt az éjszak-keleti aliseik, 
uralkodnak, melyek a földnyelv magas hegyein átjut­
nak ide. E magas pontok hidege, minden nedvességtől 
megfosztja az említett szeleket, s igy ez idő alatt Pa­
namában mindig deriiltcbb idő van.

Hol majd az észak-keleti, majd dél-keleti aliseik 
uralkodnak, ott esős időszaknak létezni kell, de másutt 
pl. Peruban, mely csak a dél keleti aliseikat élvezi, a 
szelek néha egészen szárazak. Peru az eső bölcsőjé­
nek, a tengernek közelében fekszik, s mégis itt soha 
sem esik. A dél-keleti aliseik víztartalmú páráik egy 
részét Afrikában hagyják, de az Atlanti óceánon át­
haladva, újra megtelnek, s igy érkeznek Brazília part-

_ De mond, hol küzdöttél most és korínét jösz?
— Vácz alatt volt nagy harczom, elég merészen 

egy szolgámmal Buslay Zoltánt támadtam meg, ki csat­
lósaival jött. Szolgám megölték, alig menekültem én 
is. Már többször üldöztem ezen ifjú nemest, de a sze­
rencse nem kedvezett. Közös ellenünk ez, neked oly 
nagy ellened, mint nekem.

_ Nekem ellenségem ? hiszen nem is ismerem.
— Nem ismered, szerencsétlen, hiszen ez a szi­

getiül szép hölgynek jegyese. Gábor elpirult s he­
vesen kérdé:

— Hogyan, jegyese is van ?
— Csak most tudod?
— Hát szive inásó? hiszen nekem Szigctfön sze­

relmet esküdött, azt nem hihehetem, hogy oly hamar 
hűtlen legyen. De mond csak, hogy hívják o tündéri 
nőt, szerelmem oly nagy volt iránta, hogy még nevét 
sem kérdém, pedig mindig angyali areza lebegett 
azóta szemeim előtt. A seb nagy volt, mit fegyverrel 
fejemre kaptam, de szivemen ö nagyobb sebet ejtett.

— Még nevét som tudod? Oh balga! Alinásy 
Fausta a neve, s a lovag kinek eljegyeztetett Buslay. 
De sietek. Isten veled bajtárs! ugyanazon balszerencse 
korgett engem, mely a te boldogságodat felforgatta. 
Népgyermekei vagyunk, porban születtünk, porban is 
halunk meg. Messze vau még azon kor, melyben nem 
születés teszi többé az embert. Isten veled, megyek 
a népért harezolni, még találkozunk az életutain, bal­
szerencsénk összehoz bennünket, — mert cgyuton ha­
ladunk 1 Megsarkantyuzva lovát, villám sebesen vág­
tatott tova.

Gábor majdnem öntudatlanul állt, mint a földbe

gyökeredzett fa; könnyes szemekkel nézett a Gara- 
bancziás után s halkon rcbegé: „mily igaza van, ez 
a világ nem a mienk, itt születés teszi az embert, de 
eljön még az idő, mikor a nép emberi jogait köve­
telni fogja, de tudja az ég mikor lesz az, vagy talán 
itt is van ? Jelenleg nines hely számomra e hazában, 
nincs c világon!“ s zokogva veté magát a puha gyep 
pázsitra.

* **
Alig merengett Gábor néhány pillanatig, ismét 

zörej, halk léptek verék fel merengéseiből.
— Rég sietek utánnad — de gyors lépteid s a 

pánezélos lovag miatt nem jöhettem elébb közeledbe
— szólt egy közép, nemes kinézésű alak, ki tekintve 
tartását s öltönyét a főnemesi osztályhoz tartozhatott.
— Do miért könnyezel? miért sírsz? Hálámat akarom 
leróni, mert éltem mentéd meg. Ha nem jösz segítsé­
gemre a csőcselék ott a Rákoson széttép, köszönöm 
jó tetteidet. S kezét nyujtá Gábornak, ki azalatt felkelt 
s megszoritá az idegen jobbját.

— Éltedet megmentenem emberi kötelességem 
volt, ezért nem is tartozol hálával. Hogy miért sírok 
és miért vagyok oly bus, azt ne kérdezd, ne szaggasd 
fel sebeimet, nem tudnád úgyse gyógyítani azokat.

— lvi tudja, tán én is adhatok irt bánatodra, 
talán segíthetek én is bajodon. Ezalatt egy kidült fa- 

; törzsre leültek.
— E fájó sebre? Nem, nem adhat irt. Ember nem 

’ segit bánatomon.
— Talán? én nagy bálával tartozom neked, te a 

dühöngő néptől mentéd meg éltemet. Kívánj tőlem bár- 
j mit, teljesítem azt, ha csak lehet. Légy bizalmas hozzám

s kérj tőlem birtokot, javakat, pénzt én mind ezekkel 
rendelkezem, mert főnemes vagyok, talán segíthetek 
rajtad éltem megmentöjén.

— Földi javaid nem kellenek. Engem nem földi 
kincs üldöz.

_ Talán akkor eltalálom. Szerelem nemde?
— Ez az a daemon, mely fiz mindenfelé.
— De szólj nyíltan, hiszen hozzám, kit annyira 

leköteleztél magad iránt, nyíltan szólhatsz, talán még 
igy is segíthetek.

_ Egy főrangú nő birja szerelmemet, Alinásy
Fausta. Do ö a fönemesség, én a nép gyermeke nem 
lehetünk egymásé, — szólt töredezett hangon Gábor. 
Ne is szóljunk erről, minek szaggassam szivem sebeit 
újra fel.

(Folytatása következik.)

Papirszeletek.
Egy urnák volt egy igen gazdag felesége, egyszer 

neje előtt dicsérte egyik kedvencz lovát barátjának. 
„Engedőimet, ez az én lovam — szólt közbe az asz- 
szony—az én pénzemen vetted.“ — „Igen asszonyom 
inondá a férj udvariasan meghajtva magát — „engem 
is a pénzével vett meg.“

Bemegy a Vierczigmann kávéházba egy vidéki 
atyafi; s a mint látja, hogy ott feketét isznak, ö is 
rendel magának egy porcziót. Midőn a pinezér a kávét 
elébe teszi, megfordul és udvariasan azt kérdi egyik 
szomszédjától, hogy mircvaló az a pohár viz a mit a 
kávé mellé hoztak? A kérdezett élezés ember lévén, 
azt válaszolta, hogy a viz bizony csak azért van ott,
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